

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

ORIENTACIONES

La política y la moral

La política, lector, es realidad y miseria. Lo fué siempre; lo será siempre. El grande hombre de acción afirma los pies donde pisa, aunque la cabeza empenachada se levante hacia el ideal. En la ruta áspera y dolorosa van cayendo todas las nobles virtudes, todas las delicias virginales. En el grande hombre de acción sólo es soberana la voluntad, instrumento del genio. Una voluntad que no admite obstáculos, que conoce todas las rebeliones y todos los frenos; una voluntad, ya dócil y sutil, ya impenetrable y tajante, capaz de cortar trágicamente el nudo en el momento decisivo. «Quiero, puedo, luego soy...»

Juzgado con un rígido criterio moral, ni un solo grande hombre de acción se salvaría ante la Historia. Se desvanecería la gloria de los tribunos claudicantes: Demóstenes merecería los duros ataques de Esquines; Cicerón, los desdenes de Plutarco; Mirabeau, las injurias de la plebe que voceaba su traición por las calles de París. Los hombres de Estado, el viejo bribón de Taylorand, el cínico Metternich, el pérfido y brutal Bismarck, el astuto y violento Cavour, no encontrarían piedad ante la conciencia humana. Implacable sería el juicio histórico para los caudillos conductores y destructores de masas de hombres. Y ni aun los libertadores se salvarían. La posterioridad sería tan injusta como lo fué Colombia con su héroe Bolívar, y los huesos de San Martín merecerían descansar eternamente lejos de los Andes.

Ante un tribunal que aplicara inexorablemente los preceptos de la ley moral, la espada de Cronwell tendría que ser degradada. Carlyle, en vez de escribir *Los héroes*, hubiese tenido que escribir *Los bandidos*. Napoleón y los hienzos de David y los mármoles de Cánova, merecerían el furor iconoclasta. Habría que arrojar al fuego cuanto acerca del héroe, se ha escrito, desde Stendhal hasta Eiefaure. Con los grandes soldados merecería la universal execración los grandes reyes y los grandes ministros. El gran Federico sería condenado como un réprobo, y las mujeres extraordinarias, las reinas del templo de Cristina de Suecia y Catalina de Rusia, parecerían abortos de la naturaleza humana.

En eligeno de Napoleón, como en la obra de Shakespeare, se dan todos los matices del espíritu, desde el mas luminoso y resplandeciente, hasta el mas sombrío. El caudillo de Marengo, y de Jena eran al mismo tiempo el asesino del duque d'Enghien. El espíritu civil que dicta los preceptos del código revolucionario y las ordenanzas de la Universidad francesa es el mismo espíritu, que sugiere al viejo Taylorand sus intrincadas diplomáticas e inspira sus asechanzas políticas a Fouchet. Here dero y ejecutor de la gran Revolución, es al mismo tiempo libertador y tirano de los pueblos. Les impones, al mismo tiempo que un nuevo derecho, una nueva esclavitud. Libertad a Alemania y la avasalla; libertad a Italia y la saquea. Regala los tronos a sus hermanos y a sus mariscales. Paga espléndidamente a sus queridas con el oro de Francia, mientras su madre, la admirable Leticia Ramolino, guarda algunas monedas para cuando lleguen los malos tiempos. La Historia, sin embargo, abre al héroe las puertas de la inmortalidad. Sus crímenes y sus traiciones son menudas infamias que se atenúan hasta esfumarse en la perspectiva del tiempo. Todo desaparece ante la obra genial de una insuperable belleza.

Y esta obra genial es la obra de un hombre de acción, la obra de un político. Napoleón, es, antes que un genio militar, un genio civil. Es, ante todo y sobre todo, un político. Todo para Napoleón es política: política, la guerra; política, el amor; política, la religión. La Biblia y el Corán son para el héroe, antes que libros religiosos, tratados de política.

Parece que si hay algo que pueda oponerse a la política desde el punto de vista moral es la religión. La acción rechaza los escrúpulos; la vida contemplativa permite llegar al heroísmo de la santidad. La renuncia y el sacrificio son perfectamente compatibles con el sayal y la cogulla. Pero cuando el santo se convierte en hombre de acción se manifiestan en él inmediatamente las cualidades del político. La vida activa, de fundadora, de Santa Teresa, maestra, mucho más que en teología, en el difícil arte de conocer y tratar a las gentes, está llena de sagacidad, de astucia, de picardía. Ignacio de Loyola — un español del gran siglo, del siglo español — es un político — uno de los más grandes políticos de la Iglesia — há-

bil, hastuto, tenaz y taimado. Y entre nuestro hombres de Estado más eminentes descuella aquel Fernando el «Católico» cuya perniciosa suprimía todos los obstáculos.

La política, lector, es realidad y miseria. Si en las más altas cumbres las frentes aparecen anegadas de gloria, los pies, sangrantes, se hunden en el cieno. Aun por las manos más honradas pasa a veces el oro de la traición o de la apostasía. Y es en esa realidad turbia y viscosa, oscuro laboratorio de dolor y de ideal, donde los hombres de acción trabajan y estructuran los materiales que ofrece la naturaleza humana: intereses, pasiones, concupiscencias, codicias... Y también fe, entusiasmo, anhelos nobles y generosos.

Alvaro DE ALBORNOZ

De la Confederación del Segura

Un pozo de 400 metros para agua potable en Pacheco

El rescate de Riegos de Levante y las necesidades de Abanilla

Ayer mañana visitó al Ingeniero-director de la Confederación Hidrográfica del Segura, una comisión de Pacheco integrada por el presidente de la U. P. local, alcaldes y otras autoridades del referido pueblo, a más del contribuyente don Víctor Pérez.

El motivo de su visita fué para tratar de asuntos relacionados con la construcción de un gran pozo de 400 metros de profundidad que ha de proveer de agua potable a los habitantes de aquella villa.

Las obras — según manifestaciones del señor García de Sola — darán comienzo en plazo brevísimo.

También acudió a la Confederación para conferenciar con el señor García de Sola una Comisión de elementos de Abanilla, que al enterarse de las gestiones llevadas a cabo para el rescate por la Confederación de Riegos de Levante, solicitaron del Ingeniero director se les tenga en cuenta para el futuro plan de riegos, y que se haga todo cuanto sea posible porque Abanilla disfrute de los beneficios de los aguas para riego de aquellas tierras, faltas de ellas.

El señor García de Sola prometió interesarse por tan importante cuestión en los momentos oportunos.

Cumpliendo una real orden

Se constituye el Consejo Provincial de Fomento

En la sesión celebrada por este Consejo el día 8 del actual, bajo la presidencia del gobernador civil, en virtud de la Real orden de 26 de Marzo del año actual, quedó éste constituido por los siguientes señores vocales:

Natos: Ingenieros jefes de Obras Públicas, Servicio Forestal, Minas, Servicio Agronómico, Industrial, Inspector Provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, Visitador de Ganaderías y Cabañas y un señor Diputado provincial, en representación de la Excelentísima Diputación.

AL PASAR

El reloj municipal

¿Qué sucede en la Consistorial Casa?

Esta o parecida pregunta se hacen los comentaristas a quienes su perspicacia no deja pasar inadvertido el más pequeño detalle.

Y lo preguntan así porque han observado que, desde hace unas pocas semanas, el reloj municipal permanece a oscuras, sumido en la penumbra que envuelve la fachada del edificio.

No sabemos, no comprendemos por qué clase de circunstancias las cosas han dado en relacionar el tranquilo vivir de la Corporación Municipal con el normal funcionamiento del reloj y viceversa.

Cuando este funciona bien y no ofrece novedad alguna, es que el Consistorio se halla tranquilo y nada anormal altera su placida vida.

Cuando, por el contrario, sufre el más leve accidente, la vida municipal se ve accidentada por cualquier acontecimiento imprevisto.

Esto cree la gente y los que miran al reloj como barómetro político municipal, lo han visto en la penumbra y se han dado a preguntar qué ocurre en la Consistorial Casa.

Pues nada, señores, no ocurre absolutamente nada. El reloj permanece a oscuras sencillamente porque la hora actual no es grata para todos y desea reservarse para alumbrar horas más felices.

¿Qué esto no está claro? Ya lo sabemos, pero no nos está permitido hacer aclaraciones.

Dentro de breves días la flamante esfera volverá a lucir su rumbosa iluminación y es fácil que entonces podamos conocer interioridades que para esa fecha habrán tenido ya su desenlace.

EN GUATEMALA

Seguirá la pena de muerte

10, a las 3 t.

Guatemala. — El Parlamento ha rechazado un proyecto de ley por el que se trataba de abolir la pena de muerte.

Recuerdos

Joao franco, el dictador

El desarrollo de una página histórica

Transcurría en Portugal el año 1906; los partidos rotativos, alternaban en el disfrute del Poder y en manos de ambos, el país se empobrece, y la inmundicia política y administrativa aumentaba de manera asombrosa llegando a adquirir caracteres escandalosos con los famosos *adentamientos* concedidos al rey Carlos.

Hinze Ribeiro, el jefe del partido regenerador, había formado gobierno el 20 de Marzo y en Mayo abandonaba el Poder sin llegar a reunir las Cortes convocadas para el 1.º de Junio. Hinze Ribeiro cayó, por negarse el rey a un aplazamiento en la reunión de Cortes. El rey se oponía a la dictadura que luego concede muy a su gusto, se le declara más tarde en «Le Temps» y Joao Franco ocupa por primera vez el Poder.

Juan Franco, antiguo ministro en tres magistratos con Hinze Ribeiro, a cuyo partido pertenecía, se separa de su jefe con motivo de un proyecto de ley reformando los impuestos y en unión de otros disidentes forma el partido regenerador, uniéndose en una alianza, llamada *concentración liberal*, con el partido progresista que capitaneaba Luciano de Castro.

Al subir Franco al Poder convocó nuevas Cortes, señalando las elecciones para el mes de Agosto, resultándole estas adversas, pues de 150 diputados que componen la Cámara portuguesa, tan solo 70 actúan en ministeriales, consiguiendo 43 los progresistas y por sí no fuese bastante para probar que la opi-

nión no estaba a su lado, los republicanos consiguen lo que en muchos años no habían logrado, sacar cuatro diputados por Lisboa: Teófilo Braga, Alfonso Costa, Luz de Almeida y Joao Meneses. Era a todas luces evidente que Franco viviría lo que Luciano de Castro quisiese y siempre supeditado a éste.

Los escándalos se sucedían en el Parlamento; los diputados republicanos arrebataban en sus ataques al Gobierno sus adelantos ilegales concedidos al rey, que calificaban de *roubes*, a los cuales Franco quiso legalizar, aumentando la lista civil, llegando con este motivo a hacerse insostenible la ya difícil situación del Gobierno. Franco para convertir en efectiva la dudosa mayoría parlamentaria, ofrece tres carteras al partido progresista, Justicia, Negocios extranjeros y Hacienda, pero exige precisamente tres personas determinadas: Peña García, Moreira Junior y Antonio Cabra, y aunque Luciano de Castro se presta a esta exigencia por no romper la concentración, los interesados se niegan a aceptar las carteras en estas condiciones y Franco presenta al rey la cuestión de confianza. ¿Acepta el rey? No, no solo no acepta la dictadura que Franco le propone y el 10 de Mayo de 1907 firma un decreto disolviendo las Cortes y proclamando la dictadura de Juan Franco; decreto en que estampan su firma todos los ministros y cuyo texto copiado literalmente dice así: «Yo el Rey, tengo a bien disolver la Cámara de los señores diputados de la nación, que deberán ser oportunamente convocados por decreto especial... Es la monarquía absoluta.»

En el preambulo del ukase Franco afirma que el principal objetivo de su obra es: «hacer entrar a nuestro país en las normas y practicas de un verdadero régimen representativo» y sin duda por eso disuélve las Cortes *sine die* y amordaza al país y añade «No vamos a hacer dictadura en el sentido vulgar de la palabra... Vamos realmente, firmemente a hacer administración en dictadura, ya que de otra manera no podemos hacerla». Esto en lenguaje vulgar equivale a decir: vamos a disponer de los fondos de la nación sin dar cuenta a nadie, ni

consentir que nos las pidan; vamos a ceder al rey el dinero que necesitamos para sus diversiones sin que el Parlamento proteste; vamos a aumentar la franquicia administrativa, aunque el país se empobrezca.

Luciano de Castro al enterarse por el propio dictador de la firma del decreto que abiertamente infringe la Constitución, se niega a seguir colaborando con él, rompiendo la concentración y Franco queda solo, solo no, queda con el rey.

Oigamos a Franco disculpar la dictadura en una entrevista con un escritor extranjero:

«Lo que hay que demostrar, es que en Portugal constituye una realidad extraordinaria, inaudita, excepcional, el caso de ahora, y que soy el único en romper tradiciones constitucionales, en establecer sistemas que nunca se practicaron. No hablemos del derecho escrito, de lo que se consigna en la Constitución, sino de lo que es la realidad viva y palpable. La realidad está por encima de todas las ficciones, de todas las mentiras convencionales y ella enseña que en Portugal existe, manda y gobierna la dictadura desde hace veintidos años.»

«La opinión no es tan injusta que haga recaer sobre mí culpas colectivas generales, culpas que lo invaden todo, y de los que no puede eximirse nadie, ni siquiera el pueblo que tantas veces suspiró por que terminase espectáculo de la infame anarquía parlamentaria.»

Franco culpa a todos de la dictadura; a los partidos políticos, al pueblo, a todos menos a él, asegurando cínicamente que el pueblo es un menor sin educación civil al cual no se le puede dejar gobernarse por sí solo, que es un pueblo retrasado en su civilización y casi en la barbarie. Cierra las Cortes por él convocadas y en las cuales la opinión puso de manifiesto su sentir contrario al Gobierno, se asienta de la sociedad quedando a su lado tan solo la minoría que goza del favoritismo y de la intriga, pero todo esto no le impide proclamar que cuenta con la opinión del país; de la tranquilidad y la paz renacen en Portugal, tras de la anarquía anterior y para demostrar la ineffecta de la prensa dice: «Todos los periódicos, a excepción de dos, están contra mí y sin embargo, vivo y gobierno, y cuento ahora con mayor confianza en el país que cuando comencé a regir sus destinos». Ceguera enorme, la misma que le hacía creer era un enviado de la Divina Providencia venido para salvar a Portugal. Esa ceguera, fruto de su soberbia, le impedía ver como al bando de enfrente se agregaba lo mejor de la nación, los elementos liberales del ejército y de la marina, lo más sano de los políticos monárquicos, lo más florido de la sociedad.

Arthur Leitao, médico de Lisboa, publicó en «O Mundo» unos artículos científicos estudiando al dictador como un caso clínico, diagnosticándolo de locura epiléptica y lo daba como caracteres psíquicos, los de un degenerado; irritable a la menor contrariedad, incluso con

sus amigos, impulsivo y colérico, miente con la mayor audacia — afirmaba Leitao — empeña su honor en afirmaciones que luego repudia. ¿Qué hacer cuando un loco uno a su desequilibrada mentalidad la vida de un pueblo? Solo queda un camino a seguir, el de Portugal.

Cuando Franco planteó al rey Carlos la cuestión de confianza, que trajo la dictadura, éste le contestó con una anécdota atribuida a Federico de Prusia. En vísperas de una batalla vió un granadero que huía y para disuadirle le ofreció huir juntos si la batalla se perdía, exigiendo un cambio al granadero que le ayudara a ganarla. Federico ganó la batalla y se salvó; el rey Carlos la perdió y al perderla perdió la vida y la corona. El 1 de Febrero de 1908 la revolución portuguesa, fracasada en su primer intento, arrancaba de manera trágica la nación de manos de Joao Franco.

BILLY.—Papá, ¿los picles rojas marchan siempre en fila india?
EL PADRE.—Yo no he visto más que uno, y ese sí que iba así.

La salud pública

Un bando contra las moscas, que debiera reproducirse

Hasta las calles estarían más limpias

La alcaldía de Barcelona ha publicado el siguiente bando:

«A fin de evitar los peligros que para la salud pública ofrecen las moscas, y atendiendo a que nos encontramos en la época del año más favorable a la reproducción y desarrollo de las mismas, a propuesta de la Delegación de Higiene y Sanidad se recomiendan los siguientes cuidados sanitarios que deberán ser cumplimentados:

Primero. — Los vendedores de substancias alimenticias las tendrán en vitrinas o protegidas con telas metálicas o con gasas limpias imposibilitando siempre el contacto de las moscas con dichos artículos.

Segundo. — La misma precaución se tomará en las cocinas y restaurantes, casas de comida, obradores de panaderías, pastelerías y demás sitios donde se elaboren artículos alimenticios; todas las aberturas de dichos locales deberán protegerse con tela metálica apropiada para impedir el paso a los insectos.

Tercero. — En los establos, cuadras, vacuarias, etc., deberá extremarse la limpieza, estando sus puertas y ventanas protegidas con tela metálica de malla estrecha apropiada para la defensa contra las moscas.

Cuarto. — Por todos los ciudadanos se evitará en absoluto el echar desperdicios alimenticios en las calles, cauces de torrentes, solares sin edificar, etc.

Quinto. — Se procurará por todos los medios la destrucción de las moscas y sus larvas usando cuantos procedimientos sean adecuados.

Sexto. — Queda prohibida la formación de estercoleros en las zonas urbanizadas del término municipal. En los depósitos de estiércol

de cuadras, establos, etc., dentro de las zonas permitidas, deberán tomarse las precauciones necesarias para impedir en ellos el desarrollo de larvas.

Séptimo. — Las faltas sanitarias que faciliten el desarrollo de las moscas se sancionarán con el máximo de multa que las disposiciones vigentes autoricen.

El Instituto Municipal de Higiene dará las informaciones y facilidades necesarias a los interesados que las soliciten y vigilarán el cumplimiento de las anteriores disposiciones.»

Esta campaña contra las moscas que realiza el Ayuntamiento de Barcelona es en extremo simpática y merece ser secundada por los demás Ayuntamientos españoles, en la medida de sus fuerzas.

Murcia está bastante necesitada de que se preocupe la autoridad municipal, con un celo extraordinario de estas cuestiones de higiene.

No sabemos si en el orden del abandono que existe, será una utilidad pedir que se evite el excesivo desarrollo de moscas.

Pero de todos modos algo podría conseguirse si la Alcaldía quisiera preocuparse de este asunto limitando, hasta donde alcancen sus posibilidades la actitud de la de Barcelona.

Hay algo en ese bando, como la prohibición de arrojar desperdicios alimenticios en las calles, que además de impedir la abundancia de insectos lograría dar mas limpieza a la ciudad.

Porque entre lo mal que ese aspecto de la urbanización se cuida, y lo que los vacuos arrojan a la vía pública, está Murcia muy poco presentable.

DEL GOBIERNO CIVIL

Se resuelve satisfactoriamente el conflicto de las aguas de Lorca

Ayer mañana al recibir como de costumbre el gobernador a los periodistas, les manifestó que se había resuelto satisfactoriamente un grave conflicto: el de los riesgos de Lorca.

La fórmula acordada anteayer por el gobierno civil, y a la que se hubieron de poner algunos reparos, ha quedado aceptada por los regantes, por lo que el asunto ha quedado ya completamente resuelto.

Los regantes han comprado ayer de madrugada el agua del pantano, para sus respectivas tierras, y todo afortunadamente ha vuelto a la normalidad, serenándose los espíritus.

Ahora —añadió— se estudiarán otros aspectos relacionados con este asunto, los que requieren tiempo, pero en cuyas orientaciones están de plena conformidad todos los sectores de Lorca.

SUCESOS

Un obrero dispara contra el encargado que le despidió

El obrero David Martínez Guillén, que trabajaba en la mina denominada «Ocasión», de La Unión, fué despedido por el encargado de dicha mina Francisco Huertas.

David entonces, indignado, hizo varios disparos contra él; y creyendo sin duda que le había muerto, salió huyendo de los alrededores de la mina, y presentándose en la cárcel declaró que había muerto a un hombre. Quedó detenido.

Hechas averiguaciones se vino en conocimiento de que el agredido no sufría lesión alguna, pues los tiros que le disparó David no habían hecho blanco.

El suceso interviene en el momento que se celebraba la boda de Juana Martínez, vecina de Lorca, feliz y contenta, sale de

FICHERO UNIVERSAL

Una anécdota de Goya

Sobre la relación (difícil fuera precisar su carácter), entre la duquesa de Alba y Goya, se ha escrito mucho, se ha fantaseado no poco y casi, de cierto, no se sabe nada.

Pero hay un incidente que, a pesar de su índole, está documentado.

Un día, la duquesa pidió a Goya que le ayudase a pintarse la cara.

Un uso haciendo encaje debió parecer el rudo aragonés «maquillando» a la bella y delicada dama; pero lo hizo; y en una carta de fecha 8 de Agosto de 1800, lo dice Goya en estos términos: «Más te valiera venir a ayudarme a pintar a la de Alba que se me metió en el estudio a que le pintase la cara, y se salió con ello; por cierto que me gusta más que pintar en el lienzo...»

¡Vaya frescura la de la dama con el pintor de los frescos...!

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Los capitanes Jiménez e Iglesias después de anunciar que emprenderían su vuelo a las cinco de la madrugada lo aplazan para más adelante

10, a las 4 t.

Sevilla. — Los capitanes Jiménez e Iglesias han suspendido el vuelo que tenían preparado para la madrugada de hoy, en vista de la intensa niebla reinante.

Definitivamente el «Jesús del Gran Poder» se elevará a las cinco de la madrugada próxima.

El aparato desplaza un radio de acción máximo.

Se aplaza el vuelo

10, a las 6 tarde (urgente).

Sevilla. — Como las noticias meteorológicas que se recibían no eran favorables, los capitanes Jiménez e Iglesias han decidido aplazar por ahora el vuelo que proyectaban realizar a bordo del «Jesús del Gran Poder».

El comandante Franco que se encontraba aquí para despedirlos ha salido en un auto para Cádiz.



BILLY.—Papá, ¿los picles rojas marchan siempre en fila india?
EL PADRE.—Yo no he visto más que uno, y ese sí que iba así.

INFORMACION REGIONAL

su casa a hacer compras. La felicidad y el contento, que tiene lo origina el que va bien provisto de dinero para gastar cuanto se le antoje. Lleva 3.500 pesetas —en papel— medidas en el seno. Y de improviso introduce la mano para sacar el sobre en que guardaba dicha cantidad y ¡oh fatalidad! se le había perdido el sobre y las 3.500 pesetas, dando cuenta de ello inmediatamente a la policía.

Esta se puso en movimiento y pronto pudo hallar dicha cantidad (que se la había encontrado un niño de diez años llamado Andrés González) y devolvérsela a su dueña, la cual debió respirar a pulmón lleno.

NOTICIAS

Volumen total de lo embalsado en el pantano de Talave, 43.171.950 metros cúbicos, teniendo un desagüe de 2.201.990.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 8.631.729 metros cúbicos, sin desagüe alguno.

Pomada Cereu cura úlceras, herpes, eczemas, sabañones, grietas, sarna.

Se encuentra en Murcia el maestro nacional del Estrecho, nuestro buen amigo don Manuel Precioso.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Francisco García Lopez, denuncia a José Mompean Martínez, que le maltrató de obra.

VITAMIN-FRUIT n.º 1 Leche vegetal.—El mejor sustitutivo de la leche animal, muy indicado para los niños durante la lactancia. Via. Centro Farmacéutico Ruiz, y otros.—Dto. Barcelona, Casa Santiveri, Cal. 22.

Han sido denunciados al juzgado municipal de la Catedral Dionisio Rodríguez Sánchez y Juan López Domínguez, por faltar al respeto a un sereno.

La Enseñanza

Escuelas vacantes

Para proveer por los cuatro turnos primeros del artículo 75 del Estatuto del Magisterio, en los primeros diez días de Junio próximo, se anuncian las escuelas vacantes siguientes:

Provincia de Sevilla: Escuela unitaria de Gilems, para maestra, 3.465 habitantes, vacante por fallecimiento.

Provincia de Alava: Dirección de una graduada para niñas, en Vitoria, para maestra, 30.417 habitantes, vacante por jubilación; escuela unitaria de Peñacerrada, para maestra, 311 habitantes, vacante por renuncia; escuela unitaria de Ibarra-Aramayona, para maestra, 1308 habitantes, de nueva creación.

Provincia de Cádiz: Sección graduada para maestra, de Bornes, 6.031 habitantes, de nueva creación.

De la Sección

La Dirección general de primera enseñanza desestima la instancia elevada por los vecinos de la Diputación de Las Balsicas, de Mazarrón, solicitando que a don Juan Meroño, que sirve interinamente aquella escuela, se le confirme en propiedad.

La Dirección general remite a informe de la Sección una instancia promovida por don Antonio Felices, profesor de dibujo que fue de la Academia de Lores, solicitando que se active su clasificación.

El alcalde de la capital dirige oficio al jefe de la Sección, co-

municándole que muy en breve estará en condiciones la casa para la escuela de nueva creación de Patiño.

Doña María Sagrario Ledesma solicita euarenta días de licencia para dar a luz.

A doña Antonia Mariño, maestra de Cehegín, se le remite la credencial de traslado a la provincia de Alicante.

Doña Petra Mats ha sido propuesta para el cargo de maestra en propiedad de la escuela de niñas de nueva creación del Rincón de Beniscornia.

A doña María Sagrario Ledesma, maestra de Totana, se le devuelve el certificado facultativo de su expediente de licencia para que lo ponga el sello del Colegio Médico.

En la Normal de maestros

Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, se celebrará en esta Normal de maestros, un acto conmemorativo del Centenario de Goya.

El director de dicho centro dará lectura a la memoria tipo premiada por la Junta nacional organizadora de las Fiestas del Centenario, leyéndose también varias poesías de poetas locales.

La entrada será pública, y cuanto deseen asistir a este acto pueden considerarse invitados a él, especialmente el profesorado.

Los suscriptores de "La Moda Práctica" podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca VALET, si consiguen un nuevo suscriptor para La Moda y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

BERLIN

Los preparativos para las elecciones alemanas

De los partidos que se presentarán a la lucha es posible que sólo doce obtengan mandatos

Berlin.—El plazo para la presentación de candidatos para las elecciones del Reich expiró ayer. Según una decisión tomada por la comisión del Reich para las elecciones, serán inscritos los nombres de 31 partidos en el boletín de votación.

Los diarios hacen notar que solamente doce de dichos partidos tienen probabilidades de obtener mandatos.

El día 20 del corriente han de tener lugar las elecciones para la renovación del Reichstag. Al mismo tiempo se renuevan también algunos Parlamentos de Estados particulares, especialmente la Dieta de Prusia.

Las últimas elecciones tuvieron lugar en Diciembre de 1924 y en ellas votaron más de 30 millones de personas. Es de notar que en Alemania hay sufragio universal para los dos sexos a partir de 21 años. Además, se aplica la representación proporcional en forma que cada partido tiene en principio un diputado por cada sesenta mil votos.

En el último Parlamento figuraban 131 socialistas o socialdemócratas; 103 nacionalistas, 69 católicos, 51 populistas, 32 demócratas, 45 comunistas, 19 populistas bávaros, 17 miembros del partido económico, 14 racistas y 8 diputados independientes. En total el parlamento se componía de 493 miembros.

Los principales partidos en lucha son los socialistas, los nacionalistas o conservadores, los demócratas, los populistas y los comunistas.

Las plataformas de estos partidos ante la lucha electoral presentan a los socialistas como defensores de la República y de la democracia en el interior y como sostenedores de la política de Locarno en el exterior. Los nacionalistas se han declarado contra la República y contra la política de Locarno. Los católicos, a cuyo partido pertenece el actual canciller, son partidarios más tibios de la República y en el exterior defienden también la política del señor Stresemann. Los demócratas son una derecha de los socialistas y defienden la misma política que éstos. Los populistas, a cuyo partido pertenece el señor Stresemann, es el partido de la gran industria y acepta la República y la política de Locarno. En cuanto a los comunistas, reciben sus directivas de Moscov.

CARTAGENA VALENCIANAS

De boxeo

El próximo sábado se celebrará en el Teatro Principal un interesantísimo programa de boxeo, tomando parte en el mismo notables pugiles de la localidad.

Mejorada La señorita Carmen Girona Valdivia, que el pasado domingo se produjo graves heridas al caerse por uno de los desmontes de la Algameca, se encuentra bastante mejorada, por haber desaparecido en el día de ayer la conmoción cerebral, que sufría.

Peticion de mano Para el maquinista de la Armada don Guillermo Martínez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Ginesa García, hija de nuestro amigo el empresario del Teatro Máiquez don José García Galiano.—C.

AGUILA

Defunción y entierro Ha fallecido el presidente del Hospital de Caridad don Vicente Galán.

La conducción del cadáver a su última morada, verificada ayer tarde, constituyó una verdadera manifestación de duelo, como prueba de las muchas simpatías y afecto de que gozaba el finado.

En la primera presidencia del duelo figuraba el hijo mayor, el Ayuntamiento y el ayudante de Marina señor Pérez Zarandíeta.

En la segunda la Junta del Patronato del Hospital, de la que él era presidente, y siguiendo a las presidencias una multitud de gente en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Aparto de otras cualidades morales que en vida le dieron popularidad y buen nombre al finado, su actuación al frente del Hospital, ha merecido el beneplácito de todos, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida familia y demás entidades de que formaba parte nuestro sentido pésame.—C.

LAS CRUCES DE MAYO

En Valencia también hemos tenido nuestras cruces de mayo. Pocas, es verdad, pero todas denotando un gusto y un primor que se comprende fácilmente tratándose de obras de nuestros jardineros. Lo que ellos no hagan no lo harán en ninguna otra parte.

A pesar de eso el Ayuntamiento no ha otorgado todos los premios señalados quedando una cantidad sin adjudicar que se ha pensado dedicar a las instituciones benéficas. Es de notar que siempre se recurre a hacer más fácil la existencia a todas esas corporaciones que atienden a los necesitados, simpática nota por cierto, en esta vida de indiferencia con el prójimo.

La costumbre andaluza de las cruces ha sido un pretexto más para que hayamos pasado unos días agradables. Estamos siempre propicios a disfrutar los encantos de la vida valenciana.

A los forasteros les sorprende y admira que siempre tenemos algún festejo en proyecto y creen que abandonamos las obligaciones más perentorias en los días de fiestas.

Nada más lejos de la verdad nos queda tiempo para divertirnos y para distraernos.

Es el carácter valenciano trabajador y amante de cuanto representa arte en todas sus manifestaciones. En el festejo más popular, más modesto, se ve siempre algo típicamente de la tierra.

En el Grao, donde principalmente se han celebrado las cruces de mayo, ha revestido caracteres de solemnidad. Se celebraba la fiesta del Santísimo Cristo, y un soberbio castillo de fuegos artificiales quemado en la noche del domingo fué la nota atrayente del programa, deslucido un tanto por un ligero aguacero.

La primavera viene despacito este año. Tan pronto disfrutamos de una temperatura gratísima como vemos cubrirse el cielo de densos nubarrones. Con todo, no podemos quejarnos de la benignidad del tiempo.

Y hay que ver a nuestras paisanas de la capital y de los simpáticos poblados marítimos... Hay que verlas lo bonitas que están y como gozan de las fiestas que organizamos y cuyo número atrayente son, sin duda, ellas.

Custavo DE LIS Corresponsal literario en Valencia.

El problema de los riegos

La concesión de un Instituto de 2.ª enseñanza

Durante unos días los regantes no han querido comprar las aguas que el Sindicato les vendía.

Parece ser que no estaban conformes con el régimen o procedimientos empleados por el referido Sindicato.

La cuestión se ha resuelto favorablemente para los labradores y en la reunión que el conde de San Julián y varias personalidades de esta tuvieron con el señor gobernador, se acordó pener inmediatamente los módulos y con ello evitar que las aguas lleguen mermeadas a las tierras del comprador, pues si algún día les falta, al siguiente se les completaría.

De momento se ha resuelto esta importantísima cuestión, pero como esto no es lo que nosotros debemos aspirar, debemos todos alentar al conde de San Julián y a los que con él intervienen en problemas de vital interés para nuestro pueblo.

Sabemos que la Confederación Hidrográfica del Segura, tiene incluido en su presupuesto la realización del canal de aguas claras y las compuertas de Valdeinfierro.

Tal importancia tiene este acuerdo que podemos considerarlo realidad, pues durante muchos años viene siendo la pesadilla de los labradores lorquinos.

Para dar una idea de la magnitud de lo que hoy se ha conseguido y que en breve tendremos, pues así está ya acordado, basta decir, que durante mucho tiempo los políticos hacían banderín de lo que hoy sin bombos ni platillos se ha conseguido.

En todas las situaciones políticas, lo primero que se le ocurría al jefe era decir que debido a su esfuerzo se había conseguido poner las compuertas al Pantano de Valdeinfierro y en más de una ocasión se celebraron actos para celebrar el triunfo del jefe político, que tales cosas decía.

Otra de las cuestiones pendientes y que no tardaremos en tener solucionada, es la realización de caminos vecinales, pues los estudios de varios de ellos están muy adelantados, con lo que se podrá remediar en parte la crisis que padecemos debido a la pertinaz sequía del año actual.

Todo esto, es preciso pedirlo bien, en debida forma y sin alteración de nervios ni violencias.

Pidiendo como corresponde, no cabe duda que seremos atendidos y lo demuestra lo que ha ocurrido al

necesitado pueblo de La Unión el que con justicia ha sido atendido por nuestro Gobierno, debido al interés que en esta empresa ha puesto el gobernador civil de la provincia don Vicente Mora.

El pueblo de Lorca en realidad sufre hoy una crisis grande, la agricultura da lugar a lo que ya hemos comentado anteriormente; las minas de azufre que otras veces eran poderosas y en ellas trabajaban millares de obreros, hoy están paradas; las fábricas de alpargatas que llegaron a ser nombradas en toda España, sufren una crisis absoluta y la industria de curtidos que daba trabajo a infinidad de gentes actualmente casi podríamos decir que no existe.

Todo lo expuesto, da lugar a que nuestros hombres que hoy riegan los destinos de este pueblo se preocupen de solucionar en lo posible, de poner remedio a esta situación, cosa que ya sabemos que hacen con el cariño que merece.

Por consiguiente, lo que hay que hacer es trabajar todos en lo que ha de ser beneficio para nuestro querido pueblo, dejarse de partidismos y unidos todos, laborar por el engrandecimiento de nuestra patria chica.

La concesión del Instituto de 2.ª enseñanza es una realidad

Por noticias particulares que nos merecen crédito, sabemos que el Instituto de 2.ª enseñanza que Lorca tenía solicitado, ha sido concedido.

Dentro de muy pocos días saldrá en la «Gaceta» la real orden concediendo a este pueblo este centro de enseñanza que tantos beneficios ha de reportarle.

Consideramos un triunfo completo el haber conseguido esto que era justa aspiración de todo lorquino y a todas aquellas personas que han intervenido para la concesión del restablecimiento de nuestro Instituto, enviamos nuestra sincera felicitación que hacemos extensiva al pueblo en general. C.

EL PALMAR

El servicio de tranvías

Aunque parezca inverosímil al fin va a tener una solución satisfactoria este problema que tanto ha preocupado a la prensa y al público en general.

Por fin se van a terminar los descarrilamientos los cortes de fluido, las interminables paradas de los

crucos y del paso a nivel... Ya no se saldrá del Palmar a las nueve de la mañana y se llegará a Murcia a la hora de la cena.

La celosa compañía que tanto vela por los intereses del público, no hace mucho tiempo y no sé con qué pretexto, quitó el trozo de línea que iba desde la plaza del Cardenal Belluga a la de Hernández Amores, después, por razones del tráfico, arrancó el trozo desde la plaza de Belluga al puente, y, no hace muchos días, quizá para establecer cierta igualdad entre los viajeros de Murcia y el Palmar, eliminó unos cuantos metros de línea en la terminación de ella en este pueblo.

Pero he aquí que ayer nos vimos sorprendidos por una brigada de obreros que levantó otra buena cantidad de metros de línea en su extremo del Palmar.

Intrigados, inquirimos qué es lo que se iba a realizar, y... ahora viene la grata nueva.

Parece ser que la compañía, en cortos plazos y alternativamente, irá arcanando a uno y otro extremo del trayecto trozos de línea, hasta dejar uno solo en el término medio del camino, capaz para esta biecer sobre él un coche fumóvil con su correspondiente cobrador y revisor.

El viajero del Palmar, como el de Murcia, mediante un ligero pase, que siempre es grato, llegará al sitio denominado parada fija, subirá al coche, pagará sus treinta céntimos, pasará bajo la sección Inspeccionadora del revisor, y hechos y realizados todos estos trámites, descenderá del coche y continuará su agradable paseo hasta el término de su viaje.

Claro está, que este coche no será como los que circulan actualmente: tendrá sus cristales, no carecerá de cortinas, por lo menos, una vez al día se limpiará, no descarrillará nunca, no se saldrá el trole, y lo que es un mejor, a la hora en punto el coche estará en la parada.

A pesar de esto aún habrá descontentos que pongan el grito en el cielo. ¿Qué querrán?... C.

ARCHENA

Noticias

Se encuentra en esta pasando una temporada en un hermoso Chalet de Villa Carmen, la señora baronesa de Espelertía acompañada de sus encantadoras niñas.

También pasa en esta una temporada el Duque de Tovar y familia, en su finca de Villa-Similla.

La organización de una novillada anda bastante adelantada. Los propósitos son de celebrarla el próximo día 17, festividad de la Asunción.

Aun no parece decidido si levantar la plaza de madera en el balneario o en la localidad.

La empresa es fuerte o por lo menos, los accionistas, numerosos. Es posible que mañana escribamos un comentario serio sobre cuanto tenga relación (que es mucho) con la celebración de esta novillada en la que, indefectiblemente, se van a perder muchas pesetas, si Dios no lo remedia...

Los trabajos en la carretera en construcción de Alcantarilla a Archena, trozo de Ceutá a este pueblo se rinden de una manera intensa por lo que cabe esperar se gane tiempo en el plazo que tiene para construirse el contratista. Lo celebráramos por los beneficios que reportaría al tránsito del partido de huerta por donde pasa.—C.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Las carreras de Aranjuez

Aranjuez.—Se ha celebrado la primera de las reuniones de primavera de este Hipódromo.

A ella han asistido los soberanos españoles y el exrey de Grecia, los cuales han almorzado en el restaurant.

El premio «Prezo», dotado con dos mil pesetas, a disputar en una distancia de 800 metros entre potros nacionales de dos años, ha sido ganado por «Port Etienne».

El capitán Simouns dió orden de disparar tres cañonazos.

El tercero era como la orden de empezar la orgia.

En un abrir y cerrar de ojos los marineros olvidaron toda disciplina y jerarquía.

Se despojaron de sus ropas ordinarias para cubrirse con las ropajes más grotescos.

Se subieron barriles de vino y se prepararon mesas a lo largo del puente.

Un foguero encuentra por casualidad un fígulo y otro se apodera de un violín.

Una música insensata y discordante se hizo oír. Luego los marineros se pusieron a bailar, luego a comer y luego a beber.

Y la noche avanza y la orgia no cesa. Se creería sobre el Ecuador, en el famoso paso de la línea.

Margueta, siempre soberana, hasta los honores de la mesa de papa. Loudeac bebía como un gastador.

La novena prueba de productos nacionales, corrida a continuación sobre 1.800 metros, y cuyo premio eran quince mil pesetas, ha producido grandes sorpresas.

La favorita era «La Fragua», que ha sido batida por «Édipe Roi», de la cuadra regia, clasificándose en segundo lugar «Axdir», antes de «La Fragua».

La carrera militar fue ganada por «Juantegui», de la Escuela de Equitación.

Partido en Córdoba Córdoba.—En el Stadium América de esta capital se ha jugado con carácter amistoso un partido entre los primeros equipos del Sevilla F. C. y del Deportivo Español de Barcelona.

El encuentro era esperado con gran expectación, pues el Deportivo era la primera vez que actuaba aquí.

El partido transcurrió en un gran dominio de los andaluces, los cuales presionaron insistentemente, pero los catalanes supieron sacar más partido de sus avances, terminando el encuentro con un tanteo de cinco a dos a favor de las huestes de Zamora.

EXTRANJERO

La salud del príncipe Carol

Londres.—En la residencia del príncipe Carol se ha comunicado a los que han ido a visitarle que el príncipe se encuentra enfermo y ha tenido que guardar cama a consecuencia de un fuerte enfriamiento habiéndole prohibido los médicos que tome alimentos.

No quiere abandonar Inglaterra

Londres.—Un periódico cree saber que el príncipe Carol intenta poner a prueba las leyes inglesas y que ha consultado a un abogado para preguntarle si podría apelar ante los tribunales contra la decisión del ministro del Interior invitándole a salir de Inglaterra.

Diplomático fallecido

La Haya.—En esta capital ha fallecido el ministro de la Argentina don Alejandro G. de Salaya.

Huelga ferroviaria

Calcata.—Los obreros ferroviarios que están en huelga han abandonado los talleres, formando grupos en calles y plazas que se dedican a entorpecer la marcha de los tranvías y a procurar que todos los obreros de transportes les secunden en la huelga.

Con este motivo se han producido numerosos incidentes.

Un abordaje

Amberes.—El vapor italiano «Maria Enrica», que iba de este puerto al de Cardiff abordó al español «Eusebia del Valle» que se encontraba anclado en la rada de Flesinga.

A consecuencia del abordaje el vapor español sufrió averías en la proa y el italiano quedó casi totalmente destruido.

El proceso de los autonomistas

Colmar. Continúan celebrándose las sesiones de la causa instruida contra el grupo de autonomistas alsacianos procesados por entender que realizaban propaganda y manifestaciones separatistas.

A propuesta hecha por el fiscal y después de ponerse de acuerdo los abogados, acusadores y defensores, se ha decidido reducir el número de los testigos que quedan por declarar, a fin de que el número de sesiones sea el calculado y la fecha de la terminación de la vista sea la señalada.

Lea usted mañana EL LIBERAL

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (42)

Los ladrones del Gran Mundo

EL DESAFÍO DE AMOR

POR BONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Y cuando las costas de Francia quedaron a popa, Loudeac se perdió en mil sueños de dicha y de amor. Vivirá hasta los cien años.

Y vivirá allá abajo, en Nueva Orleans, como un verdadero patriarca, entre su nieta y el marido de ella.

Su decrepitud será el crepúsculo de un día hermoso; se extinguirá soñando como un personaje bí-

blico y el mármol de su tumba llevará un sin fin de epítetos los más encomiásticos.

Y el viejo pícaro sonrió y se encogió de hombros al acordarse de Olimpia.

—¡Crea más fuerte a esa muchacha!—se dijo Algunos veces Tom y Loudeac se encontraban cara a cara.

Entonces Loudeac interrogaba al groom con sonrisa burlesca.

—¿Qué tal, buen mozo? ¿Cómo encontráis la travesía?

—Excelente hasta ahora, caballero. —Es de esperar que continúen el buen tiempo—añadía en tono de zumba Loudeac.

—¡Hum!—exclamaba Tom,—el mal viene pronto.—¡Diablos! Tenéis la experiencia de un veterano. —Es que no es la primera vez que navego. —¡Ah, vamos! —Me embarqué como grumete de ocho días. Y Loudeac, siempre chancero, continuó: —Y bien, ¿tú has oído hablar de la venganza de Cartabut?

—La venganza esa está a bordo. —¿De veras? —Os lo pue o justificar. —Pues se disimula mucho, tanto, que hasta ahora me ha sido imposible verle...

—Paciencia—dijo Tom tristemente. Y volvió la espalda a Loudeac. Pero Loudeac nada temía desde que estaba lejos de Francia.

—¡Tierra!—gritó de repente el vigía. Loudeac tomó los gemelos y exploró el horizonte. Las Azores aparecían como una línea negra en la que emergía de la superficie del mar, resplandeciente a los rayos de un sol poniente.

El capitán Simouns apareció entonces en el puente y fué a reunirse con Loudeac.

—Mi venerable amigo—dijo,—hoy tendremos a bordo un pequeño festival.

—¿De veras? —Sí, y ved por qué: hace cinco años, mi barco fué asaltado, a la altura de Azores por un espantoso

temporal. Temimos perecer. Como sabéis, nosotros los americanos no somos muy devotos.

—Ya lo creo. —No nos ponemos de rodillas delante de la Virgen como los británicos; porque, como protestantes, no creemos en la Virgen, pero, esto no obstante, tenemos nuestras pequeñas supersticiones y hacemos votos a nuestra manera.

—¡Vaya con Dios!—dijo Loudeac sonriendo. —En lo más fuerte del temporal—prosiguió Simouns,—y cuando toda esperanza pareció perdida, yo hice un voto.

—¡Ah! —Jué, que si no naufragáramos, no pasaría jamás por las Azores sin vaciar el mejor tonel de vino que hubiese en la bodega, y que mis marineros tendrían, desde la puesta a la salida del sol, la libertad de emborracharse como se emborrachan los americanos. Ahora veréis...

—Y yo os aseguro—dijo Loudeac,—porque a pesar de mis ochenta años, no voy en zaga a los muchachos.

El capitán Simouns dió orden de disparar tres cañonazos.

El tercero era como la orden de empezar la orgia.

En un abrir y cerrar de ojos los marineros olvidaron toda disciplina y jerarquía.

Se despojaron de sus ropas ordinarias para cubrirse con las ropajes más grotescos.

Se subieron barriles de vino y se prepararon mesas a lo largo del puente.

Un foguero encuentra por casualidad un fígulo y otro se apodera de un violín.

Una música insensata y discordante se hizo oír. Luego los marineros se pusieron a bailar, luego a comer y luego a beber.

Desde Valencia

Un día consagrado al Arte

Como si fuera un santo de mi devoción, todas las noches, al tumbarme en el lecho, reproduce mi fantasía la oronda figura de nuestro ilustre paisano don Juan de la Cierva...

Yo creo que aquella famosa disposición, reglamentando la hora del cierre de los espectáculos públicos está concebida en un cuarto como este, o aconsejado al menos, por un huesped como yo, que a altas horas de la madrugada espera el sueño con el mismo afán que un empedernido jugador de lotería...

En medio de este desbarajuste de ideas parecemos recordar haber dado palabra a nuestros compañeros de cursillo, de encontrarnos a las nueve en la Iglesia del Patriarca...

Desearíamos ver si era cierto que en el templo del Patriarca se celebraba el culto con más frecuencia que en el Vaticano, como nos aseguraba un sacerdote de esta tierra...

Allí nos esperaba también para servirnos de cariñoso mentor. Esta es, nos dice, la iglesia del Beato Pedro de Ribera, Virrey de Valencia, Patriarca de Antioquia, y personaje influyente en el reinado de Felipe II...

Mientras tal nos decía, a media voz, una gran orquesta y un nutrido coro de infantillos, oficiaban la misa de Perosi; cuatro incoenos niños dejaban escapar intensas nubes de humo perfumado en el presbiterio...

Un sacerdote menudito y vivarachito nos invita a contemplar los tesoros artísticos del templo y las habitaciones privadas del Patriarca. Aceptamos, encantados y después de desfilar ante nuestros ojos gran número de ornamentos de filisimá piel y sedas recamadas de plata, oro y piedras preciosas...

Después de un rato contemplamos dos cuadros del Greco; más allá, otros de Ribera; en el mismo lienzo de pared, dos de Rafael y cubriendo los huecos, entre marco y marco, tablas góticas de gran valor.

Destacase en otro testero, un altar portátil que usaba el patriarca con el trípode de la capilla de los reyes católicos de Granada. El rector pone una ligera inquietud en nuestro espíritu con esta interrogación: ¿Cuál es copia de cual?...

Como favor especialísimo se nos concede la gracia de penetrar en la Biblioteca donde el futuro santo pasaba la mayor parte de las horas del día. Cánones, Derecho internacional, Explicaciones de los doctores de la Universidad salmantina, Literatura, Leyes civiles, Cartas reales, Teología, Filosofía y Comentarios, son las secciones que conservamos en la memoria haber leído en las estanterías donde los pergaminos se alinean.

Un libro encerrado entre cristales nos muestra una linda policromía. Queremos ojearla, pero al rector se le olvidaron las llaves...

el templo más valenciano, dicen, de esta ciudad. Se nos antoja churrigüesco, pero los naturales dicen que es puro renacimiento valenciano no. Bueno.

Allí contemplamos largo rato esa maravilla de Juan de Joanes que se llama la Virgen de la Leche, hasta que nuestro cariñoso guía hace sonar en nuestros oídos el nombre de Goya, mientras nos señala dos retratos. No hay duda, son de él; son de aquel mago del pincel que lo mismo plasmó en sus lienzos las palpitaciones del alma española con las manolas y chisperos...

Y como final de este día que hemos consagrado exclusivamente al Arte, un concierto en la casa de Beneficencia por su notable banda y una visita al Círculo de Bellas Artes, donde en la actualidad se presenta al público Segrelles, el pintor de los Pecados Capitales, de imponderable fantasía, con sus admirables ilustraciones de la Divina Comedia y de los poemas musicales de Beethoven.

¡Quién tuviera mil pesetas para comprar el cuadro en el que Segrelles plasma la marcha fúnebre del esclarecido músico.

D. SANCHEZ JARA Valencia y Mayo.

LA GUERRA EN ASIA

Cien mil nacionalistas chinos atacan en Tsinanfu a las tropas expedicionarias del Japón

EL ULTIMATUM A CHIANG KAI SHEK

Ocupaciones japonesas 10, a las 3 t.

Shanghai.—Aunque no ha mediado ninguna declaración de guerra, el estado de guerra existe virtualmente entre los japoneses y los chinos nacionalistas en Tsinanfu.

Los últimos despachos recibidos de Tsinanfu, vía Tokio, demuestran que los japoneses, después de dura lucha, han ocupado los puntos estratégicos de Tsinanfu, incluyendo la estación ferroviaria, los cuarteles y la oficina de telégrafos, habiendo volado además el polvorín de los nacionalistas.

Comunicado oficial Pekín.—Un comunicado oficial japonés de Tsinanfu dice que el general japonés ha pedido a los sudistas que se retiren a siete millas a cada lado del ferrocarril de Tsing Tao...

A las ocho de la mañana, un destacamento japonés, que reconocía el ferrocarril, ha sido atacado de improviso por los sudistas.

Se ha librado una fuerte lucha, que todavía duraba a las once de la mañana.

Lo que dice un diario japonés Tokio.—Comunican al diario «Nichinichi», de Tientsin, que cien mil nacionalistas están atacando a las tropas expedicionarias del Japón en Tsinanfu. El mismo diario dice que Chiang Kai Shek ha huido a Taian, incapacitado para seguir mandando sus tropas.

El «Asahi» recibe de Tientsin la noticia de que en Tsinanfu continúa la lucha encarnizada, sin haber parado en toda la noche, desde que se reprodujo el ataque a los japoneses.

En Tokio se teme mucho por la suerte de las tropas enviadas, ya que se hallan superadas enormemente en número. Se han vuelto a interrumpir las comunicaciones entre Tsinanfu y Tsing Tao, desde las operaciones del lunes. El ministro de la Guerra carece de noticias, pero tiene ya apercibidos a zarpar veinte buques transportes con tropas, y sólo espera el consentimiento del gabinete.

Ultimatum a Chiang Kai Shek Washington.—Según noticias de Pekín, atribuidas a origen japonés, el Japón envió ayer un ultimatum a Chiang Kai Shek, pidiendo la evacuación completa de los nacionalistas del ferrocarril Tsinan-Tsing-Tao, a una distancia de seis millas, así como el desarme de las tropas que permanecieran en aquella zona.

La actuación de la dictadura civil

Concesión de un crédito de 1.500.000 pesetas para el Sindicato de productores de plomo

El Príncipe de Asturias celebra su cumpleaños

Lo que publica la «Gaceta» 10, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Concediendo un crédito extraordinario de 1.500.000 pesetas al ministerio de Fomento, para satisfacer al Sindicato de Productores de plomo el crédito del auxilio concedido con carácter reintegrable por decreto-ley de 28 de Mayo de 1927.

Declarando con carácter general que el párrafo último del artículo 154 del Reglamento del Notariado debe entenderse referido, tanto al caso de no existir notaría demarcada en la residencia de la autoridad o funcionario que ha de otorgar la escritura sometida al turno establecido entre todos los notarios del distrito, como a la circunstancia de no hallarse servida en propiedad la única notaría demarcada.

Señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena de Mayo la liquidación de derechos arancelarios que se satisfagan en papel o plata, como coeficiente de moneda depreciada.

Nombrando profesor de Historia de la Escuela Normal de Murcia a don Luis Antón Cano.

Nombrando profesora de Pedagogía de la Escuela Normal de Granada a doña Petra Jiménez García.

Autorizando con sujeción a las instrucciones que se insertan en la convocatoria de oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de delineantes de Obras Públicas.

Anuncio relativo a la designación de vocales patronos y obreros del Tribunal ferroviario de conciliación y arbitraje.

Información palatina Madrid.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños del Príncipe de Asturias, la Corte viste de gala y en los edificios oficiales ondea la bandera nacional.

A las diez de la mañana se dijo en el oratorio del salón de tapices una misa, que fué oída por toda la familia real, a excepción del Príncipe.

Este pasa el día en el Pardo. En los álbumes de Mayordomía firmaron los ministros, las autoridades y los exministros señores Cortezo, Cierva y Ortúño.

A las doce y media, en auto descubierta guiado por el rey, marchó a Aranjuez el exrey Jorge de Grecia.

En distintos autos se trasladaron al real sitio las personas de la real familia.

Un viaje de Estella Madrid.—El jefe del Gobierno marchará el día 25 a Salamanca, acompañando al rey y a la infanta Beatriz, para asistir a las fiestas organizadas en la ciudad del Tormes con motivo del Centenario de Fray Luis de León.

Exposición Hispano-Africana Madrid.—A última hora de ayer tarde se reunieron los elementos que constituyen el comité organizador de la Exposición Hispano-Africana, proyectada para celebrarla en Granada en el año 1932.

Presidió la reunión el Conde de las Infantas.

Después de un cambio de impresiones prevaleció el criterio de visitar al jefe del Gobierno para exponerle el plan general y solicitar del Estado una subvención de treinta millones de pesetas, ofreciendo que la ciudad de Granada emitirá un empréstito de otros treinta millones de pesetas, para desarrollar el proyecto.

En este figura la instauración de una Universidad Árabe en Córdoba, con personal especializado.

Se acordó esperar la llegada de diversos elementos granadinos para visitar al Marqués de Estella y ultimar algunos detalles.

Reunión de una Junta Madrid.—Bajo la presidencia del exministro señor Goicoechea se reunió esta mañana la Junta de Investigaciones Científicas de Marruecos y Colonias.

Se aprobó una ponencia del académico señor Beltrán y Rózpide pidiendo se solicite del Gobierno la unificación de los asuntos geográficos del Marruecos español, para evitar toda clase de confusiones.

A recibir a los italianos Madrid.—Se ha dispuesto que para recibir a la expedición de hidros italianos que llegará a Lo Alcázares el día 27, marche a dicho aeródromo el presidente del Consejo de Aeronáutica, general Soriano.

Notas del Observatorio Estado de las rutas aéreas a América 11, a las 1 m.

Madrid.—El Observatorio Astronómico ha facilitado esta noche una nota en la que se consigna el estado de las diferentes rutas aéreas entre España y América y aquellas en que por las condiciones meteorológicas se permite el vuelo.

La nota dice: Ruta de España a América por las Islas Británicas. Vientos en todo el trayecto favorables, nubes poco densas que permiten la visibilidad. Se autoriza el vuelo por esta ruta.

Ruta de España a América por las islas Azores: En el Atlántico persisten las perturbaciones anunciadas en la nota de ayer, que hacen el viaje peligroso, por lo que no se autoriza el vuelo por esta ruta.

derechos arancelarios que se satisfagan en papel o plata, como coeficiente de moneda depreciada. Nombrando profesor de Historia de la Escuela Normal de Murcia a don Luis Antón Cano. Nombrando profesora de Pedagogía de la Escuela Normal de Granada a doña Petra Jiménez García.

Autorizando con sujeción a las instrucciones que se insertan en la convocatoria de oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de delineantes de Obras Públicas. Anuncio relativo a la designación de vocales patronos y obreros del Tribunal ferroviario de conciliación y arbitraje.

Información palatina Madrid.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños del Príncipe de Asturias, la Corte viste de gala y en los edificios oficiales ondea la bandera nacional. A las diez de la mañana se dijo en el oratorio del salón de tapices una misa, que fué oída por toda la familia real, a excepción del Príncipe.

Este pasa el día en el Pardo. En los álbumes de Mayordomía firmaron los ministros, las autoridades y los exministros señores Cortezo, Cierva y Ortúño. A las doce y media, en auto descubierta guiado por el rey, marchó a Aranjuez el exrey Jorge de Grecia.

En distintos autos se trasladaron al real sitio las personas de la real familia. Un viaje de Estella Madrid.—El jefe del Gobierno marchará el día 25 a Salamanca, acompañando al rey y a la infanta Beatriz, para asistir a las fiestas organizadas en la ciudad del Tormes con motivo del Centenario de Fray Luis de León.

Exposición Hispano-Africana Madrid.—A última hora de ayer tarde se reunieron los elementos que constituyen el comité organizador de la Exposición Hispano-Africana, proyectada para celebrarla en Granada en el año 1932. Presidió la reunión el Conde de las Infantas.

Después de un cambio de impresiones prevaleció el criterio de visitar al jefe del Gobierno para exponerle el plan general y solicitar del Estado una subvención de treinta millones de pesetas, ofreciendo que la ciudad de Granada emitirá un empréstito de otros treinta millones de pesetas, para desarrollar el proyecto. En este figura la instauración de una Universidad Árabe en Córdoba, con personal especializado.

Se acordó esperar la llegada de diversos elementos granadinos para visitar al Marqués de Estella y ultimar algunos detalles. Reunión de una Junta Madrid.—Bajo la presidencia del exministro señor Goicoechea se reunió esta mañana la Junta de Investigaciones Científicas de Marruecos y Colonias.

Se aprobó una ponencia del académico señor Beltrán y Rózpide pidiendo se solicite del Gobierno la unificación de los asuntos geográficos del Marruecos español, para evitar toda clase de confusiones. A recibir a los italianos Madrid.—Se ha dispuesto que para recibir a la expedición de hidros italianos que llegará a Lo Alcázares el día 27, marche a dicho aeródromo el presidente del Consejo de Aeronáutica, general Soriano.

Notas del Observatorio Estado de las rutas aéreas a América 11, a las 1 m. Madrid.—El Observatorio Astronómico ha facilitado esta noche una nota en la que se consigna el estado de las diferentes rutas aéreas entre España y América y aquellas en que por las condiciones meteorológicas se permite el vuelo.

las Islas Británicas. Vientos en todo el trayecto favorables, nubes poco densas que permiten la visibilidad. Se autoriza el vuelo por esta ruta. Ruta de España a América por las islas Azores: En el Atlántico persisten las perturbaciones anunciadas en la nota de ayer, que hacen el viaje peligroso, por lo que no se autoriza el vuelo por esta ruta.

Ruta a América por las islas Canarias: Más al sur del paralelo 35 las condiciones meteorológicas son favorables para seguir el vuelo hasta las Antillas, debiéndose llevar cuidado al cruzar el golfo de Cádiz por los vientos de Oeste y aguaceros que puedan poner peligro en el vuelo.

Ruta por Arabia a la India: Volando por las costas meridionales los vientos son favorables en el primer trayecto hasta Egipto, acentuándose después vientos del Oeste que facilitan la llegada a la India. Se autoriza el vuelo por esta ruta.

La sesión de la mañana 10, a las 3 t. Madrid.—En el paraninfo de la Facultad de Medicina de San Carlos se celebró esta mañana la sesión inaugural del Congreso Hispano-Portugués de Urología.

Ocupó la presidencia el ministro de Instrucción Pública y asistieron las autoridades y distinguido público. Se pronunciaron discursos y el señor Callejo dijo breves palabras, declarando abiertas las sesiones del Congreso.

La sesión de la tarde 10, a las 11 n. Madrid.—En el Paraninfo pequeño de la Facultad de San Carlos se ha celebrado esta tarde la primera sesión ordinaria del Congreso Hispano-Portugués de Urología.

Presidió la sesión el doctor Fonseca, de la Universidad de Coimbra. El doctor Rinaldo Santos, de la Facultad de Medicina de Lisboa, desarrolló su ponencia sobre «El estado actual de la cirugía de los uréteres», siendo muy aplaudido.

También lo fueron los doctores Pascual y Covisa en sus intervenciones. Para mañana están anunciadas varias sesiones clínicas en diversos hospitales, las cuales tendrán lugar por la mañana, y por la tarde se celebrará la segunda sesión ordinaria en la que el doctor Oreja, de San Sebastián, leerá su ponencia sobre «Resumen de la prostatectomía».

La infanta doña Paz En el rápido de Irún llegó la infanta doña Paz acompañada de su hija la princesa Pilar. En la estación fueron recibidos por los infantes don Fernando y doña María Luisa y las autoridades.

La estancia de Jorge II Madrid.—El ex-rey de Grecia Jorge II, visitó esta mañana las Caballerías Reales. En el álbum que se ha puesto en las habitaciones del Alcázar que ocupa, han firmado estos días las autoridades y numerosos aristócratas.

La sesión de la mañana 10, a las 3 t. Madrid.—En el paraninfo de la Facultad de Medicina de San Carlos se celebró esta mañana la sesión inaugural del Congreso Hispano-Portugués de Urología. Ocupó la presidencia el ministro de Instrucción Pública y asistieron las autoridades y distinguido público.

Se pronunciaron discursos y el señor Callejo dijo breves palabras, declarando abiertas las sesiones del Congreso. La sesión de la tarde 10, a las 11 n. Madrid.—En el Paraninfo pequeño de la Facultad de San Carlos se ha celebrado esta tarde la primera sesión ordinaria del Congreso Hispano-Portugués de Urología.

Presidió la sesión el doctor Fonseca, de la Universidad de Coimbra. El doctor Rinaldo Santos, de la Facultad de Medicina de Lisboa, desarrolló su ponencia sobre «El estado actual de la cirugía de los uréteres», siendo muy aplaudido.

También lo fueron los doctores Pascual y Covisa en sus intervenciones. Para mañana están anunciadas varias sesiones clínicas en diversos hospitales, las cuales tendrán lugar por la mañana, y por la tarde se celebrará la segunda sesión ordinaria en la que el doctor Oreja, de San Sebastián, leerá su ponencia sobre «Resumen de la prostatectomía».

La infanta doña Paz En el rápido de Irún llegó la infanta doña Paz acompañada de su hija la princesa Pilar. En la estación fueron recibidos por los infantes don Fernando y doña María Luisa y las autoridades.

La estancia de Jorge II Madrid.—El ex-rey de Grecia Jorge II, visitó esta mañana las Caballerías Reales. En el álbum que se ha puesto en las habitaciones del Alcázar que ocupa, han firmado estos días las autoridades y numerosos aristócratas.

A media mañana don Alfonso y Jorge II salieron en auto descubierta hacia Aranjuez, para visitar aquel Real Sitio. El soberano español condució el volante, tocándose con sombrero verde y vistiendo gabardina. A su lado, en el «baquet» iba Jorge II que llevaba sombrero de fieltro gris y gabán impermeable.

En el asiento de atrás del mismo auto iba el marqués de Valleccerrato. Poco después salieron de Palacio en autos cerrados la reina doña Victoria, la duquesa de Medinaceli, la princesa de Maternich, los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, y algunos aristócratas, marchando todos a Aranjuez.

Banquete a Albert Thomas En el ministerio de Estado se ha celebrado esta noche un banquete en honor del director de la Oficina Internacional de Trabajo M. Albert Thomas. A él han concurrido Thomas, el jefe del Gobierno español, los ministros de Fomento y del Trabajo, el embajador de Francia, el alto personal de los ministerios del Trabajo y Fomento y representaciones obreras.

La exposición de Prensa de Colonia El redactor del «Heraldo» Pedro Masas, ha celebrado una conversación con don Toronato Luca de Tena, presidente del comité ejecutivo de la concurrencia de España a la Exposición de Prensa de Colonia, el cual le ha dado detalles del pabellón de nuestro país en la

tal vez en alguna otra República americana. También dicen que la línea de lantera del Barcelona la integrarán en esta excursión Píera, Regueiro, Samitier, Goiburu y Parera. La noticia ha sido terminantemente desmentida por un directivo del club, el que ha manifestado que la excursión aún no está ultimada, pues depende del resultado de las gestiones que está realizando el señor Torres Ullastres, también directivo, y que en el caso que el Barcelona la emprendiera la haría con sólo sus jugadores sin llevar refuerzo alguno.

Desprendimiento de tierras Roma.—Comunican de Grottaferrata que a consecuencia de las lluvias se ha desprendido de una altura un gran bloque de piedra y tierras, arrastrando a su paso dos casas y yendo a parar a la línea férrea, la cual quedó obstruida. Un tron que llegó al lugar del suceso a poco de ocurrir, descañilló.

De entre los escombros van ya extraídos seis cadáveres de habitantes de las casas y de los restos de los vagones se han sacado ya 18 viajeros heridos. La circulación no quedará restablecida hasta dentro de cinco días. El vuelo de Pelletier d'Orsy París.—En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un despacho del aviador Pelletier d'Orsy en el que manifiesta que a las seis salió de Buearést hacia Alepo, a donde llegó a las quince sin novedad, habiendo encontrado en el camino viento de cara en Turquía y Asia.

Un incendio destruye una zona molinera Oslo.—A consecuencia de un violento incendio han quedado destruidos la mayor parte de los molinos de la zona de Ormbo, en las proximidades de Moss. El fuego ha causado daños que sobrepasan los doscientos millones de coronas. La vuelta al mundo en un mes Tokio.—Ha llegado a esta capital el japonés Araki, el cual ha dado la vuelta al mundo de este a oeste en 33 días, 16 horas y 26 minutos.

Violento ciclón Ragusa.—A consecuencia de un violento ciclón se ha hundido un muro, arrastrando tras él a varias casas edificadas a su amparo. El número de los heridos es crecido, no habiendo resultado al parecer más que dos muertos. Inauguración de un monumento Copenhague.—Con asistencia del rey se ha celebrado hoy la inauguración del monumento levantado en memoria de los 648 daneses muertos oor los submarinos alemanes.

Los que quieran ser artistas de la pantalla que lean semanalmente «EL CINE» y conocerán las bases de los concursos que organiza dicha revista. CARTELERA TEATRO-ORTIZ A las siete y media de la tarde y diez y media noche.—Éxito de la Agrupación Cork Tails, formado por Nita Ortega, bailar; Emilio G. Ruiz, actor cómico; Hermanas Ramos, canciones; Ascensión Pastor, regionales; M. Ramos y R. Font, dueto criollo; Roberto Font, estilista mexicano.

Butaca, 1'00 pta. Grada, 0'30. TEATRO CIRCO VILLAR Programa para hoy viernes día 11 1.º Revista Pathé-Vodagr. 2.º «Hogar, dulce hogar», comedia en dos partes. 3.º «Rindiendo la Jornada», preciosa super-producción americana en seis partes, por el famoso Cowboy Tom Mix.

«Yea el domingo «La caza del zorro», última producción del simpático Harold Lloyd. MEDIA-LUNA-CINEMA Desde las cuatro de la tarde cine permanente. «El fresco de las Trincheras».

CINE POPULAR Desde las cinco de la tarde cine permanente. «Por qué el CURA-CALLOS alemán «JELL» triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas? PORQUE es el práctico, científico y eficaz conocido. PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo. PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad. PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín. PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda. PORQUE REALMENTE es el más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones. PORQUE en cinco días, máximo, estirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas, que sean. Y, finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS «JELL» (marca registrada) Ptas. 1,35 el tubo. TAFETAN LIQUIDO CURA-HERIDAS «JELL» Tubo encarnado: UNA PESETA el tubo. Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones. Es el único remedio conocido que tiene esas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antihigiénico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «JELL» tubo encarnado. CHEMISCHE FABRIK HENRI COHRS-HANNOVER DEPOSITARIOS PARA MURCIA: (para la capital) FARMACIA GATIANA DE M. REBORDOSA, Plano S. Francisco, Teléfono 11.—MURCIA (para el resto de la provincia) CENTRO FARMACEUTICO MURCIANO.—MURCIA. EN VENTA: Principales farmacias y droguerías de la provincia de España

Table with 2 columns: Temperature type (Maxima, Minima, Evaporación, Lluvia) and values (28.4, 11.8, 14.0, 6.00).

EL Liberal

URBANOS... Redacción, 63. Administración, 759. INTERURBANO: Número 5. Apartado, 54

Exploradores de España. Tropa de Murcia

Orden para el día 13 de Mayo de 1928: Artículo 1.º a) Debiendo verificarse el próximo domingo 13, la acostumbrada excursión forzada al Valle...

LA CARICATURA EXTRANJERA

EL NUEVO DIPUTADO



Mire, le suprimo los 20 francos de cine... y en cambio el señor le dará entrada para las sesiones de la Cámara.



¿Que no puede usted ir más que una vez al mes al cine? ¡Pero es que cree usted que los siervos de la Edad Media con sus dos perras de jornal podían ir más veces?

Vida religiosa

Santoral.—Día 11 de Mayo de 1928.—Viernes.—San Florencio.—San Anastasio.—San Dioclecio.—Santa Felisa.

De provincias

Por falta de esencia 9, a las 11 n. Jaén.—De Guijar comunican que por falta de esencia aterrizó en las proximidades de aquel pueblo un aeroplano procedente de Getafe...

co superviviente de la catástrofe, dice que en ella pereció un hijo suyo de 11 años, el cual iba embarcado porque al salir al mar regresaba el niño de la escuela y le pidió que lo llevara a pescar.

Abundancia de sardina 10, a las 11 n. Bilbao.—Después de varios días de paro forzoso por el temporal que durante ellos ha reinado, hoy han reanudado sus faenas los vapores pesqueros.

Un asesinato 14, a las 1 m. Tarragona.—A seis kilómetros del pueblo de Tariza y en un lugar conocido por Peña Roja, fue encontrado el cadáver de un vecino de dicho pueblo llamado Pedro Pajo Vidal, de 45 años...

Marconi en Vigo Vigo.—Ha fundado en este puerto el yate «Electra», en el que viaja Marconi. Procede de Sevilla y de aquí seguirá a Inglaterra en viaje de estudios.

Nuevos temblores y un ciclón de gran violencia 10, a las 5. Atenas.—Se han sentido en las regiones de Corinto y Esparta nuevos temblores de tierra, esta vez acompañados de un ciclón de gran violencia.

El Príncipe Carol de Rumanía recibe la orden de abandonar el territorio británico Carol espera de Rumanía importantes noticias 10, a las 5 t. Londres.—Ayer se personó un funcionario de la Inspección de Policía en el domicilio de Lloyd Jonesca, donde se hospeda el Príncipe Carol de Rumanía...

Unica Tintorería Madrileña Especialidad en limpiezas a seco en toda clase de prendas. Se tintan lutos diariamente. San Lorenzo núm. 12, frente al Colegio de San Antonio.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 ptas. 0,15 De 100,01 a 250 ptas. 0,40 De 250,01 a 750 ptas. 0,60 De 750,01 a 1.200 ptas. 1,20 De más de 1.200 ptas. 2,40

“La Moda Práctica” ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a LA ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público 1, Murcia) el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION

VARIOS Urgo socio disponga 20.000 pesetas ampliar industria gran rendimiento. Informes: San José, 34. Viajante conociendo rutas de Andalucía se necesita para arañar y especial. Indica edad y casa que viaje, dirijase al Apartado 24, Murcia.

EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, si no da fruto en el acto... dispone el terreno para dar fruto mañana.

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos) Si usted no tiene colocación puede solicitar trabajo en esta sección.

“EL CALAMAR” CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

MEDICOS

- Dr. Avellán Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Colocistoradiografías.—Consulta de 10 a 14. Calle de los 3. Ambrosio Bermejo Sandoval Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida de Canales, 2, 1.º (Fuente Viejo).

LA CARMELA INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»...

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

CAPITONNÉS y automóviles capitonnés para el transporte de muebles. F. SOTO O'Donnell, 25, SEVILLA. LEA USTED nuestra edición de la noche

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT Y curará radicalmente Tome